



ИНФОРМАЦИОННО-
БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ
О Т Д Е Л

ЦЕНТР ПРАВОВОЙ
ИНФОРМАЦИИ 

ПАМЯТКА

Белгород, 2019

ЗАКОН ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

ВНИМАНИЕ!

На территории Российской Федерации свободный оборот наркотических средств запрещен. Употребление наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ (спайсы, соли, миксы) без назначения врача преследуется по закону!

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ:

Уголовный кодекс Российской Федерации устанавливает суровые меры наказания за незаконные действия, связанные с наркотиками.

**УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
за совершение преступлений в сфере
незаконного оборота наркотиков**

УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие 16-летнего возраста. Исключением является их хищение и вымогательство, за которые ответственность наступает с 14 лет (ст. 20 Уголовного кодекса РФ (УК РФ)).

В случае если преступление совершено до наступления возраста уголовной ответственности, то правоохранительные органы совместно с комиссиями по делам несовершеннолетних имеют широкий арсенал мер воздействия к виновному лицу, а также его родителям либо лицам, их заменяющим.

Так, ч. 2 ст. 87 УК РФ предусматривает, что к несовершеннолетним в связи с совершением общественно опасного деяния могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо им может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом они могут быть также помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образования.

ПЕРЕЧЕНЬ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ и психотропных веществ, подлежащих контролю в Российской Федерации, утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 1998 г. № 681. К ним относятся такие вещества, как каннабис (марихуана), героин, опий и еще более 200 средств.

Также данным списком предусмотрен перечень прекурсоров – веществ, используемых при производстве, изготовлении, переработке наркотических средств и психотропных веществ.



**МЕРА
ОТВЕТСТВЕННОСТИ** за совершение преступления в сфере незаконного оборота наркотиков зачастую напрямую связана с их количеством – чем больше количество наркотических средств или психотропных веществ, тем строже наказание.

Соответствующие размеры для каждого вида наркотических веществ и психотропных веществ предусмотрены Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 октября 2012 г. № 1002. Так, к примеру, для марихуаны 6 грамм является значительным размером, а 100 – уже крупным.

Непосредственно уголовная ответственность за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков установлена ст. 228–234 УК РФ.

**НЕЗАКОННЫЕ
ПРИОБРЕТЕНИЕ,
ХРАНЕНИЕ, ПЕРЕВОЗКА,
ИЗГОТОВЛЕНИЕ,
ПЕРЕРАБОТКА** наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, наказываются согласно ст. 228 УК РФ штрафом в размере до 40 тысяч рублей или лишением свободы на срок от 3 до 15 лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей.

Лицо, приобретшее и хранившее наркотическое средство, психотропное вещество или их прекурсор, добровольно сдавшее их и способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, изобличению лиц, их совершивших, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

Уголовная ответственность за незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов предусмотрена ст. 228.1 УК РФ. Виновным в их совершении лицам может быть назначено наказание вплоть до лишения свободы на срок от 4 до 20 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок 20 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период 5 лет, либо пожизненным лишением свободы.

**НЕЗАКОННЫЕ
ПРОИЗВОДСТВО,
СБЫТ ИЛИ
ПЕРЕСЫЛКА** прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ в соответствии со ст. 228.4 УК РФ наказываются лишением свободы на срок от 4 до 8 лет со штрафом в размере от 300 до 500 тысяч рублей.

Под незаконным сбытом наркотиков понимаются любые способы их возмездной либо безвозмездной передачи другим лицам (продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы), а также иные способы реализации (путем инъекций).

**ЗА ХИЩЕНИЕ
ЛИБО
ВЫМОГАТЕЛЬСТВО** наркотических средств или психотропных веществ может быть назначено наказание, предусмотренное ст. 229 УК РФ в виде лишения свободы на срок от 3 до 20 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей.

НЕЗАКОННОЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЕ наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов в соответствии со ст. 229.1 УК РФ **ЧЕРЕЗ ТАМОЖЕННУЮ ГРАНИЦУ** наказывается лишением свободы на срок от 3 до 20 лет со штрафом в размере до 1 миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период 5 лет с ограничением свободы на срок 2 года, или пожизненным лишением свободы.

Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов также является уголовным преступлением – ст. 230 УК РФ предусматривает за его совершение наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок 20 лет или без такового и с ограничением свободы на срок 2 года.

За незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, наказание предусмотрено ст. 231 УК РФ – лишение свободы на срок до 8 лет с ограничением свободы на срок 2 года.

Организация либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов согласно ст. 232 УК РФ влечет наказание в виде лишения свободы от 4 до 7 лет с ограничением свободы на срок на 2 года либо без такового.



За оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ (соли, миксы, спайсы) ответственность устанавливает ст. 234.1 Уголовного кодекса РФ, максимальное наказание – до 8 лет лишения свободы.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ за приобретение, хранение и употребление наркотиков

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ МЕРЫ предупреждения и пресечения наркомании, а также контроля в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ установлены Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ).

За совершение противоправных действий, связанных с наркотиками, административная ответственность наступает с 16-летнего возраста, исключением является вовлечение несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ, за которое ответственность наступает с 18 лет (ст. 2.3 КоАП РФ).

НЕЗАКОННЫЕ ПРИОБРЕТЕНИЕ, ХРАНЕНИЕ, ПЕРЕВОЗКА, изготовление, переработка без цели сбыта (то есть для собственного употребления) наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в небольшом размере влечет наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток (ст. 6.8 КоАП РФ).

При этом лицо, добровольно сдавшее указанные вещества, освобождается от административной ответственности за данное административное правонарушение.

ПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ или психотропных веществ без назначения врача влечет наложение штрафа от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток (ст. 6.9 КоАП РФ).

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков



ВОВЛЕЧЕНИЕ в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ влечет наложение административного штрафа в размере от 1,5 до 5 тысяч рублей (ст. 6.10 КоАП РФ).

Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах влечет наложение административного штрафа в размере от 500 рублей до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток (ст. 20.20 КоАП РФ).

Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от 1,5 до 2 тысяч рублей (ст. 20.22 КоАП РФ).

Кроме того, административная ответственность предусмотрена за уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ – наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 30 суток (ст. 6.9.1 КоАП РФ).

Правовое основание проведения медицинского освидетельствования – ст. 44 Федерального закона РФ от 8 января 1998 г № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»: «Лицо, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что оно больно наркоманией, находится в состоянии наркотического опьянения либо потребило наркотическое средство или психотропное вещество без назначения врача, либо новое потенциально опасное психоактивное вещество, может быть направлено на медицинское освидетельствование».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ от 18 мая 2011 года № 394 «Об утверждении перечня отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, на занятие которыми устанавливаются ограничения для больных наркоманией» вводит запрет для граждан, употребляющих наркотики, на работы, связанные с управлением транспортными средствами, движением поездов, в качестве членов летных экипажей, работы на морских и речных судах; на деятельность, связанную с оборотом оружия (право-охранительная и т. д.), аварийно-спасательные работы, медицинскую и педагогическую деятельность и многое другое.

ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

Управления по контролю за оборотом наркотиков
УМВД России по Белгородской области
(308600, г. Белгород, ул. Князя Трубецкого, 60)

(4722) 35-20-33 или **02 (102)**



308000, г. Белгород, ул. Попова, 39а

facebook.com/bgunb31ru

www.vk.com/bgunb31ru

www.bgunb.ru

bgunb@bgunb.ru

Время работы библиотеки – 10:00–21:00

Выходной – пятница (кроме летних месяцев), последний день месяца – санитарный



BGUNB31